

# Louise Laursen fra TIK bueskydning til OL i Kina

**Så er det endeligt blevet bekræftet af Den Olympiske Komite, nemlig at den 19-årige, Louise Laursen, TIK bueskydning, skal med til OL i Beijing i august 2008.**

I juli 2007 blev Louise nr. 33 ved VM i Leipzig, hvilket var et så godt resultat, at Danmark blev sikret en såkaldt nationsplads. Det vil sige en plads til en dansk kvindelig bueskytte. Om det skulle være Louise ville tiden vise, idet der fra dansk side blev stillet krav, at Louise i 2008 skulle levere resultater som berettigede til udtagelsen.

Som alle andre top atleter stiller det også Louise i et dilemma, idet man gerne vil toppe ved OL, men samtidig

skal man vise resultater i løbet af sæsonen. Forårs-sæsonen for Louise har ikke været optimal og hun har ikke opnået de helt store resultater, blandt andet på grund af skader. Hun har rejst meget rundt og foråret har budt på så forskellige steder som Sydkorea, Den Dominikanske republik, Kroatien, Frankrig samt senest ved TIK's eget stævne i Taastrup, som beskrevet i artikel andetsteds.

Det har været en lang proces at opnå den endelige udtagelse. Det startede med at DBSF (Dansk Bueskytte Forbund) indstillede Louise til udtagelse til OL. Det er sket ved et møde mellem forbundsformand Rolf Lind (som også er fra Taastrup), landtræner Henrik Toft og OL chefen, Jesper Frigast.

Dernæst bakkede Team Danmark op om indstillingen. Endelig foretog Den Olympiske Komite, som er identisk med DIF's bestyrelse, den endelige udtagelse. Indtil sidste sommer var Louise store mål at komme til OL i 2012 i London. At hun kom med i 2008 var en overraskelse og derfor er ambitionen i Beijing også beskedent, idet målet for hende er at høste erfaring og først ramme plet til OL i London i 2012.

Louise træner til daglig sammen med landstræner Henrik Toft, som siger om Louise:

- Hun kan lukke fuldstændigt af og er dybt koncentreret om det hun skal. Hendes styrke er at hun er motorisk meget lærenem. Tekniske ting som kan tage rigtig lang

tid for almindelige skytter at lære - dem lærer hun bare så hurtigt.

Louise Laursen er landsholds-skytte på fuld tid. For to år siden flyttede hun til Aarhus for at bo på Team Danmarks træningscenter, hvor hendes dagligdag stort set kun består af bueskydning. Siden udtagelsen har hun droppet job for 100 procent at kunne koncentrere sig om den store udfordring. Økonomisk set er det hårdt, men man kan håbe, at en OL-deltagelse for øjnene op hos det lokale erhvervsliv, som vil se mulighederne i en Taastrup-atlet ved OL.

Louise er ofte i Taastrup, hvor hun træner i TIK bueskydning, som stadig er hendes klub, og som hun stiller op for.

TIK bueskydning arbejder i



Den sympatiske 19-årige Louise Laursen fra Taastrup har gennem længere tid ventet på den endelige udtagelse til OL i Beijing. Nu er det endelig en realitet for den seriøse idrætsudøver. (Foto: Das Büro, DIF og Team Danmark)

øjeblikket på et større fællesarrangement, når Louise kommer i TV ved OL. Dette sker søndag den 9. august,

hvor der er kvalifikations-skydning, mens finalerne finder sted mandag den 10. august.

## Endelig en sejr til Taastrup FC

**Efter mange kampe ørkenvandring kom endelig forløsningen for Taastrup FC, da holdet i lørdags på udebane vandt fuldt fortjent over Roskilde KFUM med 1 - 0.**

Sejren kom i hus med baggrund i en flot kollektiv fight og positiv indstilling, hvor alle spillerne tilsyneladende var indstillet på at få de tre

point med hjem til Taastrup. Kampen blev aldrig rigtig velspillet, dertil stod der for meget på spil for begge hold, der inden dagens kamp, begge befandt sig rækkens nedre regioner. Første halvleg var meget lige i spilfordelingen, selvom Taastrup FC i slutningen af halvlegen havde et mindre overtag. Det var dog først til sidst i halvlegen, at Taastrup begyndte at

få etableret noget, der lignede et pres på Roskilde-spillerne. Dette pres udmøntede sig i kampens eneste scoring, da Taastrup FC's angriber, Jonas Sørensen arbejdede energisk og fik fravristet Roskildeforsvaret bolden, og efter et par snævre driblinger forsøgte Jonas Sørensen sig med et langskud, der umiddelbart så ud til at gå forbi målet, men pludselig drejede

bolden og via indersiden af stolpen gik i Roskilde-målet. Anden halvleg blev en noget rodet forestilling, og hvor Roskilde KFUM forsøgte at komme frem til afslutninger, men uden held, da Taastrup forsvaret stod solidt. Endvidere leverede, Jesper Pedersen, i sin egenskab af styrmand på midtbanen en meget flot indsats og var mange gange årsagen til, at

Roskilde KFUM ikke fik noget ud af sit spil. Dog havde Roskilde et frispark på kanten af Taastrups straffesparksområde, hvor Martin Flauensgaard måtte heade væk på målstregen. Alligevel lykkedes det Taastrup FC at holde målet rent. Det til trods for et par klodsede gule kort i forlængelse af hinanden, så holdet måtte spille med 9 mand i de sidste knap 10 minutter af kampen. Dette fik dog hel-

digvis ingen konsekvenser, og Taastrup kunne rejse hjem med tre velfortjente point.

Udover Jesper Pedersen spillede også Martin Flauensgaard en stor kamp. Med kampens resultat fik Taastrup FC tre meget vigtige point, og kan holdet og slå Lejre i Taastrup Idrætspark på lørdag kl.15.00, vil mulighederne for yderligere en sæson i Sjællandsserien være yderst gunstige.

## Flot indsats af FHF mod et af topholdene



**I lørdags leverede holdet fra Fløng-Hedehusene Fodbold endnu en god præstation, der sikrede sig det ene point i opgøret mod et af topholdene fra Ringsted.**

Det lokale hold fra FHF er fortsat ubesejret igennem de sidste mange turneringsrunder i SBU's serie 1. Senest fik

holdet uafgjort efter en solid indsats og spillede 1-1 mod oprykningskandidaterne fra Ringsted.

Begge hold havde vigtige point at spille om i opgøret. Hjemmeholdet for, at ikke falde tilbage i den nederste del af tabellen, mens gæsterne havde mulighed for at hale ind på rækkens tophold, FK Sydsjælland og fortsat at

FHF leverede en god fighterindsats mod et af topholdene fra Ringsted i serie 1. Her er det FHF-eren, Nick Hansen, der må bide i græsset efter kamp om bolden med en modstander. (Foto: Kenn Thomsen)

kunne blande sig i oprykningskampen.

Det var nok hjemmeholdet, der med det uafgjorte resultat trak det længste strå og med en vigtig pointdeling. Der betyder, at holdet nu er uden for nedrykningsfare, og derfor også er med, når holdfordelingen til de to nye serie 1-puljer skal sættes.

Det var ganske forventet, at gæsterne fra Ringsted ville satse på alle tre point og det kom også til at passe. Gæsterne startede som boldbesidder, og de bragte sig

foran 0-1. FHF-erne startede derimod lidt mere forsigtigt og defensivt orienteret.

Efter en lille halv time spil fik hjemmeholdet udlignet til 1-1, og det efter et flot opspil med tre - fire stationer inden Lasse Nielsen til slut kunne sætte sidste fod på bolden, og sende den over målstregen til 1-1.

I anden halvleg forsøgte Ringsted at score det afgørende mål, men endnu en gang spillede FHF-erne meget disciplineret i forsvaret. Så godt, at det ikke lykkedes for gæsterne at score det afgørende mål. Holdet havde godt nok bolden i nettet, men målet blev korrekt annulleret af kampens dommer.

FHF's sidste opgør i sæsonen inden ferien spilles i Brøndby, og det er mod Brøndbyernes IF.

## TG80 spiller pokalkamp

**TG80 fra Taastrup spiller i aften (tirsdag)**

**pokalopgør i DBU's pokalturnering kl.19.00.**

Det er i femte runde og modstanderen er Rødovre-klubben, Averta, der suverænt ligger i spidsen i Danmarksserien.

Opgøret afvikles i Taastrup Idrætspark.



**Taastrup FC**  
byder velkommen  
til fodbold



**Nyhøj Idrætsanlæg**  
- Sydskellet 1

Lørdag den 14. juni kl. 13.00:  
**U-17 Pige Elite** mod B 93

Søndag den 15. juni kl. 13.00:  
**1. Division Kvinder** mod Vildbjerg

**Taastrup Idrætspark**  
- Parkvej 78

Lørdag den 14. juni kl. 13.00:  
**Showkampe** med hold af  
TFC-sponsorer, byrådet, LokalAvisen  
og TFC-trænere og -ledere

Lørdag den 14. juni kl. 15.00:  
**Sjællandsserien** mod Lejre

**Anders Andersen's Rengøring**

